

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1994
ЧЕТВЕРГ
22 ДЕКАБРЯ
155 (7868)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

РАЙОНА

Очень
письмо не
кто по-
вами на-
она. Но это легко
сли вы, назвав их
направите свое
ую, прокура-
там с ними
сей строгости
с юридической
грамотно,

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО



Николай Еремеевич МАТВЕЕВ с 1984 года живет с семьей в с. Заледеево, Шофер с большим стажем, принимал участие в освоении целины. Николай Еремеевич давно мог бы отдохнуть на пенсия, но до сих пор трудится, так как на специалистах его класса есть спрос в любой организации.

С. КАЙГОРДОВ.

Новости

ДОГОВОР С ИНСТИТУТОМ

В соответствии с программой по передаче лесов в аренду администрация Кежемского района заключила договор с Красноярским институтом «Леспроект» по составлению планов рубок в комплексе для всех предельных, которые станут артелями лесов на территории района.

Общая стоимость работ — 70 млн. рублей. Институт намерен выполнить их в течение пяти месяцев.

ДОЛЖНЫ ПОСТУПИТЬ ДЕНЬГИ

В результате декабрьских командировок руководителей районной администрации получено согласие краевого финансового управления на выделение нашему району 2 млрд. рублей. Деньги должны поступить до 25 декабря.

При получении этих средств бюджет района за 1994 год будет полностью исполнен.

Кроме того, край обещает удовлетворить просьбу администрации о выделении дополнительных средств сверх утвержденного на 1994 год бюджета.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ ПРЕДЛАГАЕТ ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ И ЧАСТНЫМ ЛИЦАМ ПОЗДРАВИТЬ СВОИ КОЛЛЕКТИВЫ, РОДНЫХ И ДРУЗЕЙ С НОВЫМ ГОДОМ ЧЕРЕЗ ГАЗЕТУ «СП». ПО СЛУЧАЮ ПРАЗДНИКА РАСЦЕНКИ ПОНИЖЕНЫ

ПОДПИСКА-95

ПОЛУЧИТЕ ТЕЛЕВИЗОР, ЕСЛИ...

Уважаемые жители нашего района, те, кто уже подписался, и те, кто думает подписаться на газету «Советское Приангарье» на I полугодие 1995 года, ВАС ЖДЕТ БО-О-О-ЛШОЙ СЮРПРИЗ.

Все дело в том, что по итогам подписной кампании редакция запланировала провести лотерею среди подписчиков районки (это случится в первых числах Нового года). Учрежден главный приз — телевизор и еще 20 менее ценных. Какие именно — победители узнают при вручении.

Объясняем процедуру. В новомодном номере будет опубликован отрывной талон. Ваша задача вырезать его, заполнить и, не запечатывая в конверт, опустить в почтовый ящик, отправить нарочным, принести в редакцию (как кому будет удобно). О пересылке талона без конверта достигнута договоренность с администрацией районной почтовой связи.

В назначенный день состоится розыгрыш (о дате и месте проведения сообщим позднее), в котором смогут принять участие все наши подписчики, отправившие талон своевременно. Предупреждаем: во избежание недоразумений необходимо в талоне указывать фамилию лица, на кого оформлена подписка, либо все талоны редакция проверит на достоверность. Талоны будут приниматься в прямом смысле до последней минуты перед розыгрышем.

ЖЕЛАЕМ УДАЧИ

ОБРАЩЕНИЕ К РУГИЕ...

Главе администрации района В. Е. Говорскому. АО «Богучангестрой», В. Л. Боярчуку. (Копия в газету «Советское Приангарье».)

Мы, жители пос. Временный, обращаемся к вам с просьбой распределения квартир в доме № 131. Из заметки в газете «Приангарье» мы узнали об окончании его строительства. Просим при распределении квартир в этом доме учесть срок проживания людей в пос. Временный (в частности, в домах УГПД), т. к. частный сектор, несмотря на запрет прописки в зоне затопления, переселяется в город уже по «пятому» кругу. Мы, проживающие в пос. Временный более 10 лет в поселке, не можем понять, почему при распределении квартир в этом доме мы должны ждать, ждать и жить в аварийных домах УГПД. Надеемся, что квартиры в доме 131 для жителей п. Временный будут распределены согласно сроку проживания, а не только тем, кто проживает в зоне затопления. Мы просим дать нам ответ через газету «Советское Приангарье». Карнаухова — проживает в п. Временный с 1981 года; Субботины — с 1982 г.; Кривооручко (многочетные) — с 1983 г.; Кудряшовы — с 1984 г.; Князевы — с 1984 г. и другие, всего 38 подписей. п. Временный.

Кежемский районный центр занятости населения доводит до сведения глав администраций сельских советов, что детям безработных граждан, зарегистрированных в Центре занятости населения, будут выдаваться Новогодние подарки. Главам администраций в срок до 29 декабря 1994 года необходимо получить подарки в Центре занятости, для выдачи их на местах. При себе иметь документальность на получение, списки на детей с номерами свидетельств о рождении. Безработным города Кодинска подарки будут выдаваться в Центре занятости населения. (2308)

Скупой платит дважды

Скупой не своевременной доставке газеты (живут рядом с городом, а газету им доставляют почти как во Фролово), редакция приняла следующее решение: если количество подписчиков в этом отделении связи останется на прежнем уровне — доставлять району в день ее выхода, минуя обменный пункт, мы будем сами.

На 1 декабря текущего года мы недосчитались многих городских читателей. Причина — отсутствие денег. И среди тех, кто до сих пор не подписался, в основном работники АО «Богучангестрой». Поэтому мы еще раз предлагаем подразделениям БОЭС и другим организациям и учреждениям оформить подписку по безна-

личному расчету (составьте списки с указанием адресов, заверьте их подписями руководителя и бухгалтера, а также печатью и принесите в редакцию). Деньги за подписку, на счет редакции вы сможете перечислить в течение января — февраля 1995 года.

Просим также учесть, что цена одного экземпляра в киоске «Союзпечать» будет, как минимум, в два раза выше. А теперь хотим особо обратиться к работникам почтовых отделений района: продолжайте подписку на «СП» вплоть до 31 декабря. Одно лишь условие — оперативно информируйте редакцию об изменении тиража.

Уважаемые жители района! Еще раз просим вас — спешите! Времени неумолимо уходит. Остановить его, как в сказке, невозможно.

Редакция.

ВСТРЕЧА С СОЮЗНИКАМИ

День Победы — каким он был тогда, 9 мая 1945 года, для нашего народа? Несмотря на все горести и тяготы последнего, — волнующий, праздничный, радостный. Вот как вспоминает этот светлый замечательный день кавалер шести боевых орденов, в прошлом фронтовой разведчик, а ныне пенсионер, педагог-биолог, неугомонный Иван Алексеевич СИДОРОВ.

— После завершения Буенской операции 3 мая 1945 года наша 222-я стрелковая дивизия получила приказ двинуться к Эльбе. Как сказал Гитлер, мы должны быть в чем же фронты, чтобы по неосторожности не попасть в руки немцев. Составленной земле «во всякой мере» будете искать, чтобы все по дороге ментов об этой войне и идите советские ноги! Фонды имеют, идите советские услуги. От вас нужна информация в порядке, венские катюши.

развод, как в мирное время, впервые за долгое время играл оркестр. Все жили ожиданием чего-то важного, особенного.

Примерно в час ночи с противоположной стороны реки послышался шум, который нас насторожил. Пить не хотелось, и два орудия были приведены в боевую готовность. Но когда были запущены осветительные ракеты (этого трофейного добра у нас было достаточно, чтобы не экономить), то ночь расступилась, и мы увидели плывущие на нас вездеходы-амфибии с развеселыми людьми, кричащими: «Виват!!!» Вместо оружия в руках у них были бутылки с ромом и копьями. Все уже догадалось, что это американцы. Союзники, не дожидаясь, когда амфибии причалят, прыгали в воду и устремлялись на берег.

Началось братание. Американцы ушли на шезлонгом, вином, дарили зажигалки, другую мелочь, а мы им, в свою очередь, спички, ножи, зельцхоппен. В результате почти все остались с «голыми» погонями, что, конечно же, не делало наш внешний вид героическим.



Когда американцы ушли назад, оставив нам гостинцев, пилески и пенне под гармошку продолжался. Потом пошли в штаб, где наш командир сказал: «Ждите сообщения». С трудом слезая с чувств, с замирением сердца слушали Левитана, известившего о Победе, о полном разгроме и ка-

питуляции германской Германии. А потом обнимались, целовались, плакали, стреляли вверх из автоматов и пистолетов. Успокоились лишь к 9 часам утра.

Я слал дежурному «спать», а меня оставили. Было сказано: «Идите, будьте ладно и шутливо». В воздухе плавал сигаретный дым. Командир подполковник Гондляр сообщил, что на меня поступили документы на два ордена. Достал награды из сейфа. Обшил их в кружку — по фронтовой традиции их необходимо было «обмыть». Под крики «Ура!» с трудом ослепил я эту кружку, а так как был очень молод и прежде никогда по столку не был, сразу «окосяк» и унес на скамейку.

Награда вручили мне торжественно, на построении. Однополчане дружно хлопали по плечу, поздравляли.

Но главным событием для всех нас была в тот солнечный день 9 мая 1945 года Победа. Наконец-то пришел долгожданный мир, которого все так ждали долгие четыре года.

Записал В. ЗЫКОВ.
Фото О. НЕХАЕВА.

г. Кожинск.

По... 40—50 километрах. 7 мая вышли к Эльбе. Командованием нас поблагодарили за наши действия по отношению к местным жителям, сочло нужным не располагать воинские подразделения в селах. Поэтому латер, рабыли в лесу, стали копаться блиндажи, землянки, выставили часовых.

С 8 на 9 мая я был назначен дежурным по части. Был



АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Меняя подходы и тактику

Первому взгляду нового человека строительная площадка Богучанской ГЭС предстает сегодня отнюдь не впечатляющей. Не видно прежней трудовой жизни, как это было семь лет назад. Тогда, в октябре восьмидесяти сего, совершилось перекрытие Ангары. Сколько неподдельной радости и торжества видели мы на всех участках стройки! Но время немудомо свело всех к седойнющей печальной действительности. Сильное и жизнеспособное некогда предприятие вынуждено было из-за прекращения всех последних лет бороться за выживание.

О том, как в стихии хаотичного нецивилизованного рынка удается жить и работать терпеливому акционерному обществу «Богучангэстрой», какие просматриваются перспективы, сегодня рассказывает первый вице-президент АО Аркадий Федорович МОРОЗОВ.

У всех на слуху постановления правительства о завершении строительства Богучанской гидроэлектростанции. Но оно вряд ли бы начало работать, не будь координатором представителя в Москве. Во всевозможные отделы РАО, министерство финансов, министерство экономики наш представитель теперь входит, его там знают, он достаточно авторитетен. Отсюда и те имеющиеся позитивные сдвиги на стройке. Появились, хоть и в незначительном количестве, «живые» деньги. По 200—250 миллионов рублей, но мы их получаем. Это дает возможность как-то авансировать рабочих.

Боле заметных сдвигов мы ожидаем от Сахарнова после избрания его вице-президентом Ассоциации промышленников и предпринимателей России. Являясь заместителем Вольского, он стал ближе в деловых контактах со всеми министерствами страны, а значит, можно верить в улучшение дел на стройке.

Сейчас в кабинете министров заверяют, что следующий год станет годом вливания инвестиций, а также будет определен перечень приоритетных строек России. Мы

По зданию электростанции за прошедшие два года сделано немало. На месте, где был громадный оссормонированный котлован, благодаря реализации тематического плана, уже явно обозначились основные сооружения, в частности, площадка под два гидроагрегата. От них, от этих монтажных площадок, мы и двигаемся к завершению работ на данном объекте. Применяя новую тактику, мы и строительномонтажные работы измеряем не общим процентом, а непосредственным вкладом каждого подразделения в решение поставленной темы. От этого в конце концов зависит и заработная плата.

Кроме здания ГЭС, важными объектами у нас считаются также каменно-набросная плотина и ледобережная врезка, которая позволит в конечном счете выйти на 214-ю проектную отметку и перенести дорогу с выходом на город, минуя временный поселок. В наших тематических планах — открыть постоянное движение по этой дороге уже в июле следующего года.

Каменно-набросная плотина. В проекте ее впервые в России заложена асфальто-бетонная диафрагма. Для решения тематического плана по диафрагме сейчас необходим битум. Но его у нас нет, и, за исключением выхода на железную дорогу, доставить его сюда практически невозможно. Сейчас наши специалисты серьезно думают, чем можно заменить дорогостоящий и дефицитный битум.

Решение по дамбае усложнено еще и тем, что сначала возводятся диафрагма, а уж потом набрасывается сама плотина, как бы обваловывающая ее. Вот и получилось, что к «обваловке» мы готовы хотя сегодня, но слдерживает нерешенная проблема по самой диафрагме. Правда, инженерный мысл, работает, и есть надежда, что выход будет найден.

Еще бы хотел остановиться на том, что в свое время авторизовал тему строительства ГЭС. Многие склоны думать, что «подползли» здесь «зеленые». Если бы, мод, не они, то в прошлые

благодарные годы можно было довести стройку до неопределимой точки. Я с этим не согласен. Дело в том, что именно в те годы они ничуть не показывали себя и, может, даже вместе с другими бурно аллопродвинули нашим успехам. Явно «зеленые» обозначились в годы так называемой «перестройки». Объявив перестройку на два три года позже, мы бы довели строительство до очень высокой готовности.

Некоторые не унимаются и сейчас. Зачастую приходится слышать: куда эту электроэнергию девать, если нет на нее потенциального потребителя? Ну как здесь можно гласиться? Прежде всего, не одним же днем жителям! Да базе большого энергетического потенциала в области должны появиться многочисленные потребители. Они и сейчас явно просматриваются. Это и Нижне-Приангарье, и Эвенкия, наконец, со своими громадными залежами нефти... Кроме того, получая сегодня электроэнергию на Иркутской области, мы после пуска своей ГЭС можем продавать ток по тем же проводам обратно. Иркутчане от этого только выигдают. Их энергетик доказали, что получение электроэнергии от нашей станции может позволить в короткий срок заменить коптящие ТЭЦ на экологически чистые электрооборудеры.

Вроде бы вняли властвующие Иркутска доводам своим энергетиков. Во всяком случае их сейчас не очень слышно. Да и наши противники ГЭС все реже и неуверенней выступают. Сейчас, когда начало работать постановление правительства о завершении строительства Богучанской электростанции какой-то другой альтернативный нет. Станция должна быть построена. Пусть сначала она будет залпущена даже на нижней отметке затопления. Коллектив нашего акционерного общества, отбросив всякие лозунги, верит, что при достижении финансирования Богучанская ГЭС может стать первой ток уже в 1997 году.

Записал Л. ВАСИЛЬЕВ.

г. Кожинск.

ЭТО—НАКАЗУЕМО

Уважаемые товарищи! Убедительно прошу дать юридически грамотный ответ на нижепоставленные вопросы.

1. Правомерно ли юридически, если я свою трудовую книжку не работающей женщиной, а кому-либо для устройства по ней на высокооплачиваемую работу, а потом значительно усуню свою пенсию?

2. Если это незаконно, то кто является начальником, который принимает на работу человека по чужой трудовой книжке (в данном случае мужчине по чужой трудовой)?

3. Кто должен вести контроль за подобными деяниями пенсионеров и какими добрыми начальниками?

Хочу, чтобы поставленные мной вопросы и естественно ответы юриста были даны через вашу газету, чтобы пен-

сионеры, уже воспользовавшиеся этим методом и желающие воспользоваться, знали, что из этого вытекает.

Лично я знаю двух пенсионеров, которые именно таким образом «заработали» себе пенсии, равные пенсиям пилотов — за счет внука, который поработал по бабушкиной доброй знакомой, которая (тоже мужниной), поработал по женской трудовой и заработала для нее очень хорошую пенсию. Фамилии пока не указываю, так как хочу точно не знать, как это выглядит юридически.

С уважением,
З. ФЕДОТОВА,
пенсионерка.

Уважаемая гражданка Федотова З. П. Из содержания

и тона письма ясно, что на вопросы, поставленные вами, мы прекрасно знаем однозначный ответ. Да, это самый напористый подлог, ответственность за который несут и должностные лица в частности, руководители предприятий или организаций совместно с работниками отдела кадров и инвентаризаторы такого деяния, в данном случае — пенсионеры и подставные лица, работающие по их трудовым книжкам. А ответственность за подобные правонарушения предполагается очень серьезной — уголовная.

Именно так определил законные деятели тех лет, в которых вы рассказываете в своем письме, юрист В. Т. Не-

мытшев. Для убедительности он привел характерный пример из своей практики прошлых лет, когда Кежемским народным судом рассматривалось уголовное дело, созвучное вашей информации. Гражданин К. (фамилия не называется) по просьбе В. Т. Немытшева), работающий в К-100, ранее судимый, вернулся из мест заключения в Кежму, воспользовался «лабораторией» начальника колонии непрерывный стаж за все время нахождения К. в заключении, а также все северные надбавки. Тогда это уголовное преступление определяло следующее наказание лицам, занимавшимся подлогом. На-

чалник колонии был осужден на два года условно, а вот гражданину К. пришлось отбывать два года реально в местах лишения свободы.

А что касается вопроса «кто должен вести контроль за подобными деяниями?», из вышеизложенного ясно. Прежде всего — руководитель и, конечно же, работники отдела кадров.

Уважаемая З. П. Очень жаль, что в вашем письме не названы фамилии тех, кто пошел на опасное дело с нарушением Закона. Но это легко исправить, если вы, назвав их фамилии, направите свое письмо в районную прокуратуру. Думаем, там с ними разберутся по всей строгости и конечно же, с юридической точки зрения грамотно,

ДОСРОЧНАЯ ПЕНСИЯ

— Каков порядок оформления досрочных пенсий безработным гражданам через службу занятости?

Отвечает на вопрос директор Кежемского районного Центра занятости населения И. И. ПЕТРОВ.

В соответствии со статьей 35 Закона РФ «О занятости населения в Российской Федерации» безработным гражданам, имеющим независимо от перерывов в трудовой деятельности стаж работы, дающий право выхода на пенсию по старости (включая стаж на льготных условиях), может быть оформлена досрочная пенсия по старости.

Оформляется досрочная пенсия не ранее чем за два года до установленного законодательством срока выхода на

пенсию по старости как на общих основаниях, так и при льготных условиях (т.е. в случае снижения отдельных категорий граждан в соответствии с пенсионным законодательством общеустановленного пенсионного возраста или общего трудового стажа, требуемого для назначения пенсии).

Но необходимо обратить внимание на следующее: досрочная пенсия может быть оформлена только по предложению службы занятости. То есть это — не обязанность, а право службы занятости, так как основная задача службы — помощь в трудоустройстве безработного.

Поэтому при обращении без-

работного в органы службы занятости сотрудники службы в первую очередь работают по его трудоустройству и только после того, как служба занятости не смогла предоставить ему работу, она имеет право при согласии безработного представить его на досрочную пенсию.

Кроме того, безработный не должен отказываться от предлагаемых вариантов подложной работы, т.к. в случае отказа он лишается права на досрочное назначение пенсии.

И последнее. В соответствии со ст. 22 Закона РФ «О государственной пенсиях Российской Федерации» пенсия, установленная безработным досрочно, работающим пенсионерам не выплачивается. В случае трудоустройства пенсионера выплата досрочной пенсии прекращается.

ПЕШКОВ, ГОРЕНКО И ДРУГИЕ...

— Для чего поэт пользуется псевдонимом? У нас мальчишеский спор был. Мальчишки говорят: может, он от милиции прятался? Для чего же все-таки псевдоним?

ВАНЯ О., 9 лет.

п. Временный.

На этот вопрос мы попросили ответить преподавателя русского языка и литературы, учителя школы № 3 ХИТИНУ Валентину Дмитриевну.

Вот что она пояснила.

— Псевдоним в переводе с греческого — «носитель вымышленного имени». Вымышленное имя или фамилия заменяют собой настоящее в печати, на сцене. Причина, по которой писатели берут псевдонимы, разные. Алексей Симонович Пешков взял псевдоним Максим Горький и объяснял это так: «Не писать же мне в литературе Пешков, видимо, намекая на бедность,

приниженность (пешка). Переменил и имя, т.к. стартовой буквой был воплощением терпения и покорности». Говорит еще, что у его отца Максима было прозвище Горький.

Настоящая фамилия Александра Грина — Гриневский. Он сократил фамилию потому, что это резковато царская охранка (в 1917 г.).

Анна Ахматова — на самом деле Горенко, взяла в качестве псевдонима фамилию бабушки.

Настоящее имя Вольтера, французского писателя и философа — Мари Франсуа Аруэ. Он взял псевдоним Вольтер потому, что искал смолоду вольнолюбивые стихи, за которые можно было попасть в Бастилию, куда он позднее и попал.

А Антон Чехов подписывался юмористические рассказы и псевдонимом Антоша Чехонте — для юмора, конечно, и т.д.

ДОМАШНИЙ ДОКТОР

Проверено на своем опыте

В ОДНОМ из недавних номеров наша газета обратилась к читателям с просьбой помочь друг другу, поделиться рецептами народных целителей, которые они успешно применяют дома для лечения различного рода болезней. Читатели не замедлили откликнуться. Первым позвонил Анатолий Евгеньевич КРЫЛОВ, проживающий в п. Временный, и поделился своим, опробованным не один раз, рецептом.

Необходимо съесть в любом виде 2—3 яйца. В каждом желтке имеется вещество, которое помогает свертыванию крови.

И далее наш читатель рассказал такой случай. В 1987 году был он в Якутии. У геолога-бурята лопнул в носу капиляр. Врача в это время поблизости не было, а человек на глазах собирающихся вокруг него истекал кровью. Помочь ему не могли. И тогда припомнил А. Е. Крылов предостережение яич и спросил, нет ли их у кого. У одной замаскированной женщины нашлось несколько, большой светлый желток. А матушки Евгений советует тем, кто идет к стоматологу удалять зуб, съесть пару яиц, крови при этом выделяется в полость рта совсем немного.

В заключение А. Е. Крылов порекомендовал читателям рассказать книгу Артура Блюмен-

фельда «Воскому угрожает инфаркт и используют советами из этой книги — они очень многим смогут помочь.

ПО ПОЧТЕ в редакцию пришло письмо от жительницы города Кодинска С. Р. ШИЛЕР, которая делится проверенными ею на практике рецептами из книги Виктора Востокова «Секреты целителей Востока».

Необычное средство от пошленного джелева. В стакан кефира добавить 1 ч. л. корицы, тщательно перемешать. Выпивать по 1 стакану 2 раза в неделю.

От изжоги. Пить картофельный сок.

Зубная боль. 2 столовые ложки измельченного корня солодки варить 15 минут в 1 стакане кипятка, процедить. Положить в полость рта.

Ревматизм. К больным местам прикладывать мешки (весом около 3—4 кг) с горячим песком (речным).

При понижении давления крови (гипотонии). Пить виноградный сок натощак 3 раза в день перед едой по 1 стакану.

Ларингит (воспаление гортани). Выдыхать пары крепкого раствора поваренной соли.

Кашель.

а) употреблять вареные или печеные груши при сильном кашле;

б) теплый яблочный отвар или водный настой отвар яблочной чай;

в) клюквенный сок репы с сахаром (медом).



г) свежий капустный сок с сахаром (рассасывать мочоту), а) при продолжительном грудном кашле следует вытечь грудь сухой сухой тряпкой, затем втереть (доуха) внутреннее свиное сало.

А эти рецепты Ирины Васильевны автора книг «Целители природы силуз», «Сам себе целитель» и др.

Цистит (воспаление мочевого пузыря).

Можно применять взрослым и детям.

Нанести на трусики изнутри сухую шерсть (можно старую шаль, носки — любую шерстя-

ную вещь). Можно сделать съёмную повязку из шерсти на резиновых лямках, надевать на низ живота на голое тело. При малейшей простуде закрывать и носите, пока симптомы не исчезнут. Прекрасно помогает и при воспалении почек и легких. Детям можно под шерсть подложить марлю.

Ангина.

Сделать аппликации из медных монет на область миндалин. Если нет меди, приложить небольшие листочки обычной фольги.

Если устал глаз и болят. Как можно чаще сероугольной ложкой водите по глазницам. Можно на усталые глаза положить кусочки фольги.

Ухо. Исечь на открытом огне маленькую луковичку-севок в кожуре (можно использовать в серединку из крупной луковицы) до мягкого состояния. Почистить и горячей вложить в больное ухо корешком внутрь. Завязать сверху повязкой из ткани, смоченной в крепко соляной воде. Когда луковица остынет, замочить новую. Повторить 5—6 раз.

Мы благодарны откликнувшимся на нашу просьбу читателям, а тем, кто захочет присоединиться к ним, напоминаем, что можно звонить в рабочие дни с 8.00 до 16.00 по телефону 2-46-48, опускать свои письма на почте в а-я № 18 (редакция), ингородских просят присылать рецепты по адресу: г. Кодинск, а/я 181 (редакция).

Все ваши советы мы опубликуем. А читателям своим искренне желаем: будьте здоровыми и сохраняйте бодрость и ясность ума любых, даже самых непредвиденных ситуациях.

Г. БАРАНОВСКАЯ.

ВНИМАНИЕ!

АО «Стрела» ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ.

- ⊗ рабочие пиломатериалы,
- ⊗ рамщик,
- ⊗ Оплета высокая,
- ⊗ сторож,
- ⊗ водитель.

Обращаться по тел. 2-44-57. (2320)

Коллектив редакции и типографии «Советское Приангарье» выражает искренние соболезнования бригадире типографии Ивановой Людмиле Алексеевне, ее родным и близким по поводу безвременной кончины сына Алексея.

Руководство и коллектив отдела пожарной охраны № 15 выражает глубокое соболезнование жене, детям и родственникам по поводу безвременной кончины одного из лучших работников пожарной части ЧЕРНУСОВА Юрия Леонидовича.

Отдел социальной защиты выражает искренние соболезнования Черноусовой Татьяне Владимировне и ее семье по поводу преждевременной кончины мужа и отца ЧЕРНУСОВА Юрия Леонидовича.

для школьников

Вот тебе, бабушка, и Юрьев день!

Неслучайно заголовком я выбрала известное выражение. Вот уж действительно не ожидали мы, что объявленная нами (библиотекой) викторина для учащихся 7-9 классов, посвященная празднованию 50-летия Победы в ВОВ, окажется без внимания. Подоспели сроки подведения итогов первого этапа, а подводить-то и нечего. Ни одного письма! Ни из одного населенного пункта района! Ломаем голову, в чем же дело? Ведь и вопросы-то несложные.

Составляя викторину, мы надеялись, что пока вы, ребята, будете искать ответы, столько пересмотрите книг и документов об этой войне! Столько откроете для себя неизвестного! Фонды школьных, районных, сельских библиотек, к вашим услугам. Оплата библиотекаря поможет вам в поисках нужной информации. Впереди у вас, ребята, рождественские каникулы. Можете отдохнуть от учебников и вплотную заняться вопросами викторины. Мы ждем ваших ответов на вопросы первого этапа («СП» от 22 сентября 1994 г.) до 20 января. Если мы их получим, то в период с 20 января по 1 февраля в «Советском Приангарье» будут напечатаны вопросы второго и третьего этапов и ответы первого. Ждем ваших писем, друзья! Удачи!

Е. ЛАПШИНА,
методист ЦБС.

г. Кодииск.

Поздравляем!

От всей души поздравляем нашу подругу Любу СИЗЫХ с ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!
Будет трудно — крепись,
Будет больно — не плачь,
Будет ветер — не гнись,
Глаз в ладоны не прищипь.
Если грозы — смотри,
Если сажи — сотри,
Если страшно — держись,
Помни: жизнь — это жизнь!
Друзья!

(2322)

От всей души поздравляем Любовь МИКОЛОВИЧ СИЗЫХ с ЮБИЛЕЕМ!
Мы хотим пожелать в этот праздничный день,
Чтоб принес тебе счастье из неба и земли,
Чтоб судьба подарила тебе верных крыла,
А любовью постоянно с тобою была.

Коллектив Кежемского ЦБСЭН.

(2316)

Поздравляем с 16-летием Андрея СОКОЛОВА!
Все, что ясное есть и большое в судьбе,
Мы от чистого сердца желаем тебе.
Если моря — то синего-синего,
Если ветра — то теплого-теплого,
Если горя — то быстролетящего,
Если счастья — то настоящей!
Родители, бабушка, сестра.

(2315)

ОБРАЩАЮ ВНИМАНИЕ руководители предприятий, организаций, учреждений, независимо от формы собственности и организационно-правовой формы, что на основании приказа Крайкома от 30 июня 1994 года № 69 «О ходе выполнения приказа от 31 июня 1993 года № 35 «О создании 1 очереди ЕБРПО», прием всех форм статистической отчетности с 1.12.94 г. будет производиться только с заполненными кодами в адресно-справочной части.

В случае невыполнения вышеуказанного приказа Крайкома № 69 будут применены штрафные санкции на основании Закона Российской Федерации № 2761-1 от 13 мая 1992 года «Об ответственности за нарушение порядка представления государственной статистической отчетности».

С. ПОТИМКО,
начальник Кежемского ЦБСЭН.

РОС.

ОЖИДАНИЕ

День весь в хлопотах проходил,
И не стану ночью спать,
У окошка терпеливо
Дед Мороза буду ждать.
Он придет такой огромный,
В красной шапочке, седой,
В посохе и в куравай,
Белой, пышной бородой.
Подойдет к двери тихонько,
Постучится и войдет
И у мамы моей спросит:
«Здесь ли Оленка живет?»
Я к нему навстречу выйду.
«Здравствуй, Дедушка», — скажу.

Он ведь так устал с дороги,
Мягкий стулчик предложу,
А пока он отдыхает,
Буду петь, стихи читать...
Что-то долго его нету,
Лягу я пока в кровать.
Он придет ко мне, я знаю.
Обязательно придет!
И в своем мешке волшебном
Мне подарок принесет.

Е. КОТОРЕВА.

СТИХИ НА ДЕТСКИЙ НОВОГОДНИЙ УТРЕННИК

Как-то мама мне сказала,
Что с глубокой старины
В Новый год большим и малым
Снятся сказочные сны.
Я летаю в кровати с надеждой,
Что ко мне под Новый год
В яркой красочной одежде
Добрый сказочник придет.
...А во сне Кащей и великит.
Спит царевна в серебре,
Вместе с джином мудрый
Волшебник.
Мчат куда-то на ковре,
Что-то старая ворона
Будто девочка поет,
К царству славного Гвидона
Лябеда, Белая плывет,
Горбунок, забав Иван,
Хвост по ветру распустил,
Бойко тащит два дивана
Под веселенький мотив.
Чебурашка с Винни-Пухом
Всем показывают бок —
Чебурашка чешет ушко,
Винни-Пух же гладит нос.
Пляшет волк на рыжий кошке,
Защип песенку поет,
А медведь из толстой бочки
Мед горстями достает.
А. ПЕЧЕНИН.

СНЕЖИЖКА

Снежинка упала Аленке
В ладошку,
Звездой голубой потемнела у
немецкого,
Но солнышко заныло,
Подпрыгнул тотчас...
И звездочка сразу же
скрылась из глаз.
Аленка поймала другую
снежинку,
Но тонко свернули иголилки
лыдинок,
Сверкнула, спомалась и вместо
звездочек...
Дрожит на ладошке снежинка
воды.
Девчушка упрямо насушила
брови.
Пушистые звездочки ловит
и ловит.
— Напрасно, Аленка,
старайся ты,
Снежинки боятся твоей
теплоты.
Ю. ЗАХАРЧЕНКО.

Скоро, скоро Новый год!
В гости нас в ДК зовут!
Будем петь и танцевать
И в мир сказок приглашать.
Всех чудес не перечесть —
Приходите — все здесь есть!

Уважаемые родители, взрослые и дети! Приглашаем вас на новогодние мероприятия!

- Детские утренники «Новогодние приключения Буратино» проводятся для организаций с 28 декабря по 1 января — в 10.00—12.00, 14.00—16.00.
- 28 декабря Новогодний вечер в клубе «Ветеран» — в 19.00
- 29 декабря — молодежный бал-маскарад «Новогодний серпантин» — в 20.00
- 30 декабря — бал-маскарад по заказу организации — в 20.00
- 31 декабря — ночное костюмированное представление на площадке у городской елки — в 1.00
- 2 января — молодежная шоу-программа — в 20.00
- 4 января — Благотворительный новогодний утренник для детей из малообеспеченных семей и детей инвалидов (вход по приглашениям билетов) — в 10.00
- 12 января городская елка — в 12 часов
- В дни новогодних каникул, 7 и 9 января для детей младшего возраста будет проводиться дискотека «от А до Я» — в 16.00
- В дни новогодних каникул для детей и подростков мы предлагаем просмотр мультфильмов и видеофильмов 7 и 9 января — в 12.00—14.00
- Коммунальные игры 6, 8, 10 января в 12.00.
- Дед Мороз и Снегурочка поздравят ваших детей дома. Заявки принимаются в РДК «Рассвет».

(2303)

Вниманию руководителей торговых организаций и предприятий, оказывающих услуги населению города!
В связи с обязательной введением в Государственный реестр в каждой торговой точке с 1 января 1995 года и непременностью к регистрации импортных машин

Акционерное общество «Кодиискпромсвязь» ПРЕДЛАГАЕТ:

контрольно-кассовые аппараты Курского АО «Счетмаш» ЭКР-3101, внесенные в Государственный реестр контрольно-кассовых машин. ЭКР-3101 позволяет осуществлять следующие операции:

- продажа за наличные и в кредит;
- возврат денежных сумм;
- аннулирование платежей;
- расчет процентной надбавки и скидки;
- исправление ошибок кассира до вывода информации на печать.

ЦЕНЫ СНИЖЕНЫ ТОЛЬКО ДО 31 ДЕКАБРЯ 1994 ГОДА! Справки по тел. 2-45-82. (2290)

ПРОДАЮТСЯ: дачи в центре «Луча» (6 и 9 соток); комплект (7 штук) новых шин для ГАЗ-53; участок на «Индия» в первой очереди (15 соток, южный склон); подставка под телевизор; стол металлический для циркулярки; собранный трехэтажный гараж в «Северном».

Тел. 2-24-18; 2-26-82. (2317)

СДАЮ В АРЕНДУ двухкомнатную квартиру в г. Красноярске.

Обращаться по тел. 2-41-49. (2319)

ПРОДАМ индивидуальный участок в первой очереди с надворными постройками и домом под ключ.

Обращаться по тел. 2-27-17 после 17 часов. (2318)

Фирма «Авангард-Электросистем» ПРЕДЛАГАЕТ АВТОРЕЗИНУ:

- для а/м «Жигули»: шипованная 175x70x13 БЛ-85 175x70x13 175x70x13 Я-402 175x65x13
- для а/м «Москвич»: БЛ-85 175x70x14 (2295)

Кодиискское отделение Энергослужбы СОБЪЕДИН, что с 15 декабря 1994 г. деньги за использованную эл. энергию с населения Заледеевского сельского Совета (с. Заледеево, Чадобец, Климино, Ново-Климино) ПРИНИМАЮТСЯ В ОТДЕЛЕНИИ СВЯЗИ С. ЗАЛЕДЕЕВО. (2311)

Механизаторов всех профессий и водителей, работающих в УМТ Вилкойской ГЭС-III (пос. Светлый), ПРОСИМ ПРИБЫТЬ до 27 декабря с. г. в центр занятости с 9 до 17 часов. Вылет к месту работы ориентировочно 28 декабря. (2325)

СРОЧНО КУПИЛО автомобиль (иниормарку не предлагать). Обращаться по тел. 2-47-35 (домашний), 3-37-50 (рабочий). (2314)

Организация КУПИТ или СНИМЕТ В АРЕНДУ одно-двухкомнатную квартиру.

Обращаться по тел. 2-45-23 [днем]; 2-25-07, 2-43-70 [вечером]. (2328)

В фотосалоне г. Ко... иска [задание почты] ВЫПОЛНИТЬ СЛЕДУЮЩИЕ ФОТОРАБОТЫ: цветная съемка — срок исполнения одна неделя, черно-белая документальная и художественная съемка — один сутки.

Получите выполненные заказы на керамику для памятников.

Часы работы: с 10 до 19, обед с 12 до 14; суббота с 10 до 14. (2329)

В кафе «Кодиискская Замка» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ музыканты. Сплата по договоренности. Имеется полный набор музыкальных инструментов. Обращаться по тел. 2-23-36. (2330)

Внимание огородников! Магазин «СЕЗОН» 1 ЗУЕТ бытовые насосы «Малыш» 220 вт, по цене 80 тыс. рубль. Цены снижены на 20 проц. до 1.01.95 г. (2327)

Муниципальное РПТ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

- машинистов на бульдозера ДЗТ-250, Т-170;
- машиниста на трактор К-701;
- машиниста на автокран;
- машиниста на ТТ-4;
- водителей категорий С, Д, Е.

Обращаться по адресу: колонна г. Кодииск; тел. 2-25-05. (2326)

Друзья благодарны руководству ПЖРЗО и трудовому коллективу ЖЖК за оказанную им помощь в похоронах МАСА-ЛЫКИНА Евгения и выражают искреннее и глубокое соболезнование матери Анареевой Марии Дмитриевне. (2332)

Учредители: трудовой коллектив редакции, администрация района, Управление печати и информации администрации Красноярского края.

Наш адрес: 663470, г. Кодииск, Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный — 2-46-48; отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, бухгалтер — 2-46-33, типография — 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высокая, четвёртка и суббота. Тираж 6200. Заказ № 155.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.

Отв.сек. Г. Барановская, Корректор Н. Полякова, Метраннаж В. Быкова, Лиотиписты А. Кригер, Н. Пестрикова, Ф. Гусев.